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Telefonszám: 72/795-657

HATÁROZAT

A területi hulladékgazdálkodási hatóságként eljáró Baranya Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban:
Hulladékgazdálkodási Hatóság) KÜJ: 104036136),

KÜJ: 104036147),
KÜJ:104036170),

~.‚ KÜJ: 104036206), KÜJ: 104036181), és

KÜJ: 104036192; a továbbiakban egyenként:
Ügyfél, együtt: Ügyfelek), a tulajdonukban álló Pécs, 01576/6 hrsz. alatti ingatlanon jogellenesen
elhelyezett hulladékkal kapcsolatos ügyben az alábbiakra

kötelezi.

1. Gondoskodjon — valamennyi Ügyfél egyetemlegesen — a Pécs, 0157616 hrsz.-ú ingatlanon
jogellenesen elhelyezett hulladéknak a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban:
Ht.) 31 ~ (2) bekezdésében meghatározottak szerinti szabályszerű elszállításáról, kezeléséről.

Teljesítés határideje: Jelen határozat kézhezvételétől számított 30 napon belül.

2. A2 1. pontban előírtak teljesülését igazoló, a hulladék átadását alátámasztó bizonylatokat és a
hulladék felszámolását igazoló fényképfelvételeket küldjék meg a Hulladékgazdálkodási Hatóság
részére.

Teljesítési határidő: jelen határozat kézhezvételétől számított 30 napon belül.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tájékoztatja az Ügyfeleket, hogy a fenti 1.-2. pontokban foglalt
kötelezettség teljesítése az Ügyfeleket közösen akként terheli, hogy a teljesítés mindegyik
Ügyféltől teljes egészében követelhető, azonban ha bármelyik Ügyfél teljes egészében teljesít, a
kötelezettség valamennyi Ügyfél vonatkozásában megszűnik.

Jelen határozat a közléssel végleges és azonnal végrehajtható.

Kórnyezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkcdási Főosztály
Hulladékgazdálkodási Osztály

Cím: 7621 Pécs, Papnövelde u. 13-15.; www.bamkh.hu
~: +36 72 795 168 L~: kornyezetvedelem@baranya.gov.hu



2

A határozat ellen fellebbezésnek helye nincs, azonban a közlésétől számított 30 napon belül —

jogsérelemre hivatkozással — annak bírósági felülvizsgálatát lehet kérni a Pécsi Törvényszéktől (7623
Pécs, Rákóczi Út 34.).

A keresetlevelet a Baranya Vármegyei Kormányhivataihoz kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként
postára adni. A belföldi székhelyű gazdálkodó szervezet és a Jogi képviselővel eljáró fél elektronikus
kapcsolattartásra köteles. Az elektronikus kapcsolattartásra kötelezettek, illetve az azt önként választók
a keresetlevelet a https://e-kormanyablak.kh.qov.hu/client honlapon (IKR rendszer) keresztül nyújthatják
be. Az elektronikus kapcsolattartásra nem köteles fél a keresetlevelet a polgári perben és a
közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) iM rendelet (a
továbbiakban: IM rendelet) 19. mellékletében meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.
További tájékoztatás:

https://birosaq. hu/eljarasok-nyomtatvanyai/polgari-kozigazgatasi-papir-alapu-nyomtatvanyok

A közigazgatási bírósági eljárásban a feleket tárgyi illeték feljegyzési jog illeti meg. A bíróság a pert
tárgyaláson kívül bírálja el, azonban a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha a bíróság szükségesnek
tartja, tárgyalást tart. Tárgyalás tartását a feiperes a keresetlevélben kérheti. Az erre irányuló kérelem
elmulasztása miatt gazolásnak nincs helye.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya. Az Ügyfél a
keresetlevélben azonnali jogvédelmet, így halasztó hatály elrendelését is kérheti. A kérelemben
részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét
megalapozzák és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket
valószínűsíteni kell. A bíróság a kérelemről annak beérkezésétől számított tizenöt napon belül dönt,
hiánypótlásnak nincs helye.

Amennyiben az Ügyfél a jelen határozatban foglalt kötelezettségének határidőben nem tesz eleget, a
Hulladékgazdálkodási Hatóság a döntés végrehajtását soron kívül elrendeli és a végrehajtást a bírósági
végrehajtásról szóló törvény szabályai szerint foganatosítja.

INDOKOLÁS

A Hulladékgazdálkodási Hatóság 2023. február 9. napján — az Ügyfelekkel szemben Pécs Megyei Jogú
Város Jegyzője által 2016. augusztus 8. napján, 11-11/3273-20/2016. ügytarszámon kiadott kötelező
határozatban megjelölt, területfeltöltés során felhasznált vasbeton hulladék felszámolására irányuló
kötelezettség utóellenőrzése keretében — ismételt helyszíni szemlét tartott a Pécs, 01576/6 hrsz.-ú
ingatlanon, mely során megállapítást nyert, hogy a jegyzői határozat tárgyát képező hulladék nem lelhető
fel az érintett területen. Ugyanakkor a szemle alkalmával az ingatlanon elszórtan, több halomban egyéb
hulladékok voltak megtalálhatók: kb. 350 m3 építési-bontási, 50 m3 vegyes települési, 5 m3 autóbontásból
származó műanyag, kb. 40 db autógumi, illetve 2 m3 pala hulladék.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tekintettel arra, hogy számára nem volt ismert a szemlén tapasztalt, a
Pécs, 01576/6 hrsz.-ú ingatlanon elhelyezett vagy elhagyott hulladék keletkezési helye vagy
származása, elhelyezésének időpontja és körülményei, valamint a hulladék tulajdonosának vagy korábbi
birtokosának személye, ezért a tényállás teljes körű tisztázása érdekében az ingatlantulajdonos
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Ügyfeleket a 2023. február 21. napján kelt, 1255-3/2023. ügyiratszámú végzésében nyilatkozattételre
hívta fel. Az Ügyfelek a végzésben foglaltaknak nem tettek eleget, továbbá a hulladék felszámolásáról
önként nem gondoskodtak.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság 2023. március 20. napján hivatalból hulladékgazdálkodási hatósági
eljárást indított az Ügyfelekkel szemben. Az eljárás megindításáról és az ügyféli jogokról,
kötelezettségekről, a nyilatkozattétel, valamint az iratbetekintés lehetőségéről a H ulladékgazdálkodási
Hatóság a 1255-5/2023. ügyiratszámú iratában az Ügyfeleket tájékoztatta. Az Ügyfelek az eljárás során
nyilatkozatot nem tettek.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a fenti tényállást az alábbi jogszabályi rendelkezések alapján értékelte:

A Ht. 2. ~ (1) bekezdés 23. pontja szerint hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa
megválik, megválni szándékozik vagy megválni köteles;

A Ht. 61. ~ (1) bekezdése értelmében a hulladéktól a 31. s-ban meghatározottakra figyelemmel, csak
kijelölt vagy arra fenntartott helyen, a környezet veszélyeztetését kizáró módon lehet megválni. Nem
mentesül a hulladék birtokosára, illetve tulajdonosára vonatkozó szabályok alól az, aki a birtokában,
illetve a tulajdónában lévő hulládéktól nem az e törvénybenmeghatározott kötelezettségek teljesítésével
válik meg. Az ingatlan tulajdonosát felelősség terheli az illegális hulladéklerakás vagy elhagyás
megelőzéséért.

A Ht. 61. ~ (2) bekezdése szerint az íngatlanon más által, az ingatlantulajdonos hozzájárulása nélkül,
ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének
kötelezettsége (a továbbiakban: elhagyott hulladék felszámolása) - a hulladékgazdálkodási hatóság
bírságot, valamint kötelezést megállapító közigazgatási hatósági döntésének véglegessé válásától
számított harminc napon belül - a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli.

A Ht. 61. ~ (3) bekezdése alapján, ha a (2) bekezdés szerinti tulajdonos vagy a korábbi birtokos
ismeretlen, az elhagyott hulladék felszámolásának kötelezettsége - ellenkező bizonyitásig - azt az
ingatlantulajdonost terheli, akinek az ingatlanán a hulladékot elhelyezték vagy elhagyták. Az
ingatlan tulajdonosa mentesül a felelősség alól, ha megtett minden tőle elvárható intézkedést, hogy a
hulladék elhelyezését vagy elhagyását megakadályozza és a hulladékgazdálkodási hatóság eljárása
során bizonyítja a hulladék korábbi birtokosának vagy az ingatlan tényleges használójának személyét.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság megállapította. hogy a hulladék felszámolásának kötelezettsége jelen
ügyben — a felelősség alóli mentesülés feltételei teljesülésének hiányában — az Ügyfeleket terheli.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a kötelezést megállapító határozatát a Ht. 61. s-ban előírt
kötelezettségek teljesítése érdekében hozta meg, a határozat 1-2. pontjában foglaltakat a Ht. 61. ~ (4)-
(4c) bekezdései alapján, a Ht. 82. ~ (1) bekezdésére is figyelemmel — utóellenőrzés céljából is — írta elő.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a kötelezettség 30 napos teljesítési határidejét a Ht. 61. ~ (4)
bekezdésében foglalt kötelező törvényi rendelkezés alapján írta elő, a határozat azonnali
végrehajthatóságáról a Ht. 61. ~ (3a) bekezdése és az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016.
évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 84. ~ b) pontja alapján rendelkezett.
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A Hulladékgazdálkodási Hatóság felhívja az Ügyfelek figyelmét, hogy a határozatban foglaltaknak
az alábbiak szerint tehetnek jogszerűen eleget:

A Ht. 31. ~ (2) bekezdése szerint a hulladékbirtokos a hulladék kezeléséről
a) az általa üzemeltetett hulladékkezelő létesítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő,
hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás,
b) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása,
C) a hulladék szállítónak történő átadása,
d) a hulladék gyűjtőnek történő átadása,
e) a hulladék közvetítőnek történő átadása,
f) a hulladék kereskedőnek történő átadása,
g) a hulladék közszolgáltatónak történő átadása - ideértve a hulladék hulladékgyűjtő ponton vagy
hulladékgyűjtő udvarban történő átadásának esetét is -‚ vagy
h) a hulladék átvételi helyen, illetve az átvételre kötelezettnek történő átadása útján gondoskodik.

A Ht. 31. (5) bekezdése szerint ha a hulladékbirtokos a hulladékot másnak átadja — a
hulladékgazdálkodási közszolgáltatás keretében a közszolgáltató részére történő átadás kivételével —‚

meg kell győződnie arról, hogy az átvevő az adott hulladék szállítására, közvetítésére, kereskedelmére,
illetve kezelésére vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik, vagy az adott
h ulladékgazdálkodási tevékenység végzéséhez szükséges nyilvántartásba vétele megtörtént.

A Ht. 61. ~ (4)-(4c) bekezdései alapján az Ügyfél köteles a hulladék elszállításának tényét a
Hulladékgazdálkodási Hatóságnál az átvevő által a miniszter rendeletében meghatározott teljes
bizonyító erejű magánokiratokkal, vagy a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek
részletes szabályairól szóló 225/2015. (VllI.7.) Korm. rendelet szerinti szállítási lappal, illetve bizonylattal
igazolni. Az igazolás egy példányát az átvevő az átadással egyidejűleg köteles az Ügyfél részére
átadni. Az igazolás további egy példányát az átvevő — miután az Ügyféltől átvett hulladékot
hulladékkezelő létesítménynek átadta, és az átadás tényét a hulladékkezelő létesítményt üzemeltető
szervezet képviselője aláírásával igazolta — az Ügyfél részére a hulladékkezelő létesítményben
történő átadást követő 8 napon belül átadja. Ennek esetleges elmulasztását az Ügyfél
haladéktalanul jelzi a Hulladékgazdálkodási Hatóság felé. Ha az igazolás kiállítása akadályba
ütközik, az Ügyfél az elszállítás tényét a miniszteri rendeletben meghatározott teljes bizonyító erejű
magánokirattal igazolja, és annak kiállítását követően azt haladéktalanul továbbítja a
Hulladékgazdálkodási Hatóság részére.

A Ht. 61. ~ (3a) bekezdése szerint a hulladék felszámolásával összefüggésben felmerülő költségek a
kötelezettet terhelik.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság felhívja az Ügyfelek figyelmét, hog~mennyiben a határozatban
foglaltaknak önként nem tesznek eleget, a hatóság a végrehajtási eljárás során felmerülő, az
Ügyfelek által nem előlegezett költségek megtérülésének biztosítására a magyar állam javára a
követelés és kamatai összegéig jelzáloggal terheli meg az ingatlant.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a döntést az Ákr. 80. ~ (1) és 81. ~ (1) bekezdései értelmében
határozatba foglalta. A határozat az Ákr. 82. ~ (1) bekezdése értelmében a közléssel végleges.
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A Hulladékgazdálkodási Hatóság a kötelezettség nem teljesítése esetén a végrehajtás elrendeléséről és
foganatosításáról, valamint az ingatlan jelzálogjoggal való megterhelésének lehetőségéről az
Ákr. 133. s-a, valamint a Ht. 78/E. ~ (1) bekezdés b) pontja és a 61. ~ (24) bekezdése alapján adott
tájékoztatást.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság tárgyi ügyben az Ákr. 15. ~ (1) bekezdése és a hulladékgazdálkodási
hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. ~ (1) bekezdés a) pontja alapján járt el,
illetékességét e rendelet 1. ~ (2) bekezdése állapítja meg.

A bírósági felülvizsgálat lehetőségét az Ákr. 114. ~ (1) bekezdése biztosítja. A jogorvoslati tájékoztató a
közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 39. ~‚ 50. ~ és 77. ~..án, továbbá az illetékekről
szóló 1990. évi XCIII. törvény 62. ~ (1) bekezdés h) pontján, valamint az IM rendelet 6. ~ (1) bekezdésén
alapul.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a végleges határozatát a Ht. 78/B. ~ (2) bekezdés 1. pontja alapján a
honlapján közzéteszi.

A Hulladékgazdálkodási Hatóság a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII.
törvény 66. ~ (3) bekezdése, és a környezetvédelmi hatósági nyilvántartás vezetésének szabályairól
szóló 58/2019. (XII. 18.) AM rendelet előírásai szerint gondoskodik jelen határozatnak az Országos
Környezetvédelmi Információs Rendszer Hatósági Nyilvántartó Rendszer (a továbbiakban: HNYR)
adatbázisba való rögzítéséről.

Pécs, 2023. május 15.

Dr. Horváth Zoltán főispán felhatalmazása alapján kiadmányozta:

Galambos Tamás főosztályvezető helyett eljárva:

Kapják:
1. -„PostaH”
2. „Posta H”
3. — »Posta H”
4. =-„Posta H”
5. „Posta H”
6. —»Posta H”
7. Baranya Vármegyei Főügyészség (véglegességet követően) —

8. HNYR (véglegességet követően)
9. ZPI (helyben, véglegességet követően) — közzététel
10. Irattár
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